



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,
υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων
Τηλέφωνο : 2310 508562,
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr,

Θεσσαλονίκη, 9/2/2023

Αρ. πρωτ.: 3484

ΠΡΟΣ:

_Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής
Θεσσαλονίκης.

ΚΟΙΝ:

_ΓΑΚ-ΙΑΜ-ΑΧΑΚ

ΘΕΜΑ: «“Ιστορίες με χάρτες για τον προσφυγικό ελληνισμό”. Πρόσκληση συμμετοχής σε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο και εργαστήριο.»

Σας ενημερώνουμε ότι η Δ/ση Β/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης με αφορμή την επέτειο της συμπλήρωσης 100 χρόνων από την Μικρασιατική καταστροφή και σε συνεργασία με τα Γενικά Αρχεία του Κράτους - Ιστορικό Αρχείο Μακεδονίας - Αρχείο Χαρτογραφικής Κληρονομιάς, διοργανώνουν επιμορφωτικό σεμινάριο και εργαστήριο διάρκειας (2) ωρών, που θα πραγματοποιηθεί **διαδικτυακά την Τετάρτη 22 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 18:00, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας Webex.**

Στους χάρτες και στα αρχειακά τεκμήρια της εποχής το Αρχείο Χαρτογραφικής Κληρονομιάς των Γενικών Αρχείων του Κράτους αναζήτησε τις ιστορίες που κρύβουν. Ιστορίες που αφορούν στις διπλωματικές διεργασίες, τις πολεμικές επιχειρήσεις, την πληθυσμιακή σύνθεση, τις μετακινήσεις των πληθυσμών, τις εγκαταστάσεις, τις κοινότητες, τους οικισμούς, τις πολεοδομικές αλλαγές, τα τοπωνύμια, την καθημερινή ζωή των ανθρώπων, τις τραγικές προσωπικές ιστορίες αλλά και τη δύναμη την επιβίωσης. Ιστορίες που τελικά διαμόρφωσαν τις κοινωνίες και τους τόπους στους οποίους ζούμε σήμερα.

Στο σεμινάριο θα περιγραφούν οι εκπαιδευτικές δράσεις που αναπτύχθηκαν από το ΑΧΑΚ για τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική εκστρατεία και καταστροφή και θα αναζητηθούν μαζί με τις ιστορίες που αφορούν στην ζωή των ελληνικών πληθυσμών στη Μικρά Ασία, την εγκατάσταση των

προσφύγων στον ελλαδικό χώρο και τις αλλαγές που αυτή επέφερε κυρίως στην πόλη της Θεσσαλονίκης, στις γειτονιές και τους ανθρώπους της και οι τρόποι για τη διδακτική τους αξιοποίηση.

Εισηγήτριες του σεμιναρίου θα είναι η κ. **Μαρία Παζαρλή** Αρχαιολόγος με διδακτορικό στην Ιστορία της Χαρτογραφίας και η κ. **Νόπη Πλούτογλου** Τοπογράφος Μηχανικός με μεταπτυχιακό στη Γεωγραφική Ανάλυση και Χαρτογραφική Παραγωγή. Και οι δύο εργάζονται στο Αρχείο Χαρτογραφικής Κληρονομιάς και συμμετέχουν στην ανάπτυξη και εφαρμογή δημιουργικών [εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Αρχείου Χαρτογραφικής κληρονομιάς](#).

Επισημαίνεται ότι το σεμινάριο απευθύνεται σε όλες τις ειδικότητες των εκπαιδευτικών. Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να το δηλώσουν συμπληρώνοντας τα στοιχεία που απαιτούνται στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://forms.gle/rTzVxQjHNP5j1NKM7>

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023.

Ο σύνδεσμος του σεμιναρίου θα αποσταλεί εγκαίρως στο e-mail που δηλώνεται στην αίτηση συμμετοχής. Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Η Διευθύντρια
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης**

**Δρ. Βαζούρα Ζωή
ΠΕ02 Φιλολόγος**